

第七届进博会新闻中心开放运营 将服务近3800位中外媒体记者

□ 记者 季张颖 见习记者 王葳然

本报讯 第七届进博会将于11月5日至10日在沪举办。昨日上午9时，进博会新闻中心对中外媒体记者开放，较往届提前一天开放运营，运营期将持续到11月10日进博会闭幕。记者获悉，今年有近3800位中外媒体记者注册报名采访进博会，注册人数超过了上一届进博会。

“小新，你能介绍一下新闻中心吗？”“没问题，如果你觉得我讲得不够，还可以请我的朋友‘小闻’来补

充。”10时许，人形机器人“小新”“小闻”和机器狗“铁蛋”携手“上岗”，引来不少围观。进博会期间，他们将出现在新闻中心一楼综合咨询台、二楼媒体公共工作区，为中外媒体记者提供语言交流、信息咨询、智能引导、互动体验等服务。

步入新闻中心二楼，首先映入眼帘的是一个200寸超巨幅屏幕，这是今年创新推出的数字画展“中国式风景——林凤眠、吴冠中艺术大展”，首次将30幅大师画作以数字化的形式展现在中外记者面前。新闻中心二楼立

柱上还设置了媒体LOGO聚合展示屏，利用裸眼3D技术立体展示参与进博会报道的中外媒体LOGO，让记者们感受活力满满的“媒体俱乐部”氛围。

目前，本届进博会期间新闻中心已确认举行12场“相聚进博 机遇上海”主题系列新闻发布活动，将重点发布第七届进博会重磅采购签约、权威政策解读、首发首展新品等权威信息。11月10日还将举行新闻通气会，通报本届进博会成果成效。

同时，新闻中心还将组织8条馆内主题采访线路，分别是2条国家综

合展线路和8条企业商业展线路。国家展采访线路将突出“一主一新”，聚焦本届主宾国及新参展国和国际组织企业展采访路线覆盖6大展区和创新孵化专区，主题分别为“进博会上的新质生产力”“进博新品抢先看”“进博会的‘新朋友’和‘老朋友’”，及聚焦“一带一路”共建展商的“丝路之梦”消费品、服贸，围绕中法建交60周年的“中法合作”食品与技术装备，绿色低碳、创新科技为代表的“进博黑科技”汽车、医疗技术产品路线等多条专业性采访线路。

今明两天本市部分交通临时管制

□ 记者 陈颖婷

本报讯 昨天，上海市公安局发布通告，决定于11月4日、5日对本市部分区域、道路、轨道交通车站和轮渡等采取临时交通管制措施。

在部分道路和区域临时管制措施方面，今日17时至21时，大名路（含）—长治路（不含）—东长治路（不含）—旅顺路（不含）—东大名路（含）—大名路（含）—南浔路（含）—黄浦路（含）所合围的区域内，禁止一切车辆及行人通行。南苏州路—中山东一路—延安东路—四川中路（含上述道路）所合围的区域内，禁止一切车辆通行。外白渡桥，双向禁止一切车辆及行人通行；乍浦路桥、四川路桥，双向禁止一切车辆通行。延安东路（浙江中路至四川中路）双向禁止一切车辆通行。延安东路隧道双向禁止机动车通行。

今日17时至19时30分，延安高架南侧（虹许路上匝道至江西路下匝道），禁止机动车通行；19时30分至21时30分，延安高架北侧（江西路上匝道至虹许路下匝道），禁止机动车通

行；19时30分至21时30分，外滩隧道延安东路出口（往延安东路地面和延安高架方向）关闭，禁止机动车通行。11月5日7时30分至10时30分，延安东路隧道（北线）禁止机动车通行；延安高架北侧（江西路上匝道至S20外环线）、G50北侧（S20外环线至嘉闵高架）、嘉闵高架东侧（G50至建虹高架）禁止机动车通行；华翔路（申兰路至苏虹路）双向禁止一切车辆通行。诸光路—盈港东路—涞港路—崧泽大道（含上述道路）所围合的区域内，禁止一切车辆及行人通行。

持有专用通行证车辆和人员允许进入交通管制范围。

在有关轨道交通车站临时管制措施方面，11月5日当日运营开始至13时30分，轨道交通2号线国家会展中心站实施封站跳停，车站出入口关闭。

有关轮渡临时管制措施方面，11月4日、5日，每日17时至21时，黄浦江东金线、泰公线轮渡停航。

届时，公安机关将根据实际情况提前或推迟交通管制时间，扩大或缩小交通管制范围，请广大市民事先做好出行安排，积极配合公安机关工作。



活力

安义路变身“安义体育巷”

□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 11月2日，“2024上海国际体育潮流文化节”在静安区安义路启幕。本次文化节以“我们天生向上”为主题，精心策划“悦、汇、赛、动、潮”五大板块，旨在引领时尚体育新潮流，推动商旅文体深度融合。

安义路变身“安义体育巷”，共设置“轻松运动”“热汗运动”“核心运动”“趣致运动”4个区域板块，向大家传递出蓬勃向上的力量与运动带来的朝气与活力，营造都市体育新风尚。本次“2024上海国际体育潮流文化节”将持续至12月15日，更多精彩的板块及内容将持续呈现。

进博会期间近5成出行量将由地铁承担

上海地铁将实施高配运力加强保障

□ 见习记者 王葳然

本报讯 第七届进博会开幕在即，记者昨日从上海地铁方面获悉，上海地铁将承担本次会展约45%的出行量。为满足展会客流出行需求，上海地铁根据展会特点制定专项方案，通过配置充足运力，加强网络服务保障，增设应急售票点等多项措施，保障展会期间运营安全平稳通畅。

此次进博会期间，上海地铁全网各条地铁线路编制了进博会专项列车运行图，其中直接服务国家会展中心的2、10、17号线实施高配运力；而其他线路则延长早、晚高峰覆盖时段，并适当提升平峰时段运力水平，加强与2、10号线换乘线路的运力适配。此外，2、

10、17号线还将根据常态通勤客流需求，结合展会早高峰客流集中进场、晚高峰客流集中出场等特征调整行车组织，有效、快速疏散人、离场客流。

为缓解展会散场时段离场乘客集中购票的客流压力，地铁运营方将提前做好应急票储备工作，2号线国家会展中心站，17号线国家会展中心站，2、10、17号线虹桥火车站站在集中离场时段将根据现场实际情况增设人工应急售票点，缓解站内购票压力。

同时，需要提醒乘客的是，原2号线徐泾东站、17号线诸光路站已更名为国家会展中心站，但两站并非同一座车站，不能实现站内换乘，请乘客根据实际到达的场馆位置，选择就近站点下车。

上海反诈中心昨天发出提示

会员到期将自动扣费？当心被骗！

□ 记者 陈颖婷

本报讯 “会员到期，将在12点前自动扣款，如有疑问联系客服xxxxx”明明没开通过会员，却被告知将自动扣费？昨天，上海市反诈中心发布警方提示，凡是自称客服人员，以各种会员不取消会自动扣费、影响征信为由，引导操作“转账汇款”的，都是诈骗。

近日，市反诈中心接到市民报警，称自己收到以“东方甄选”名义发来的短信，短信内还附有网址链接：您会员到期，将在12点前自动划扣5000元，如有疑问请联系客服xxxxx。点击链接后，便跳转到了某平台客服热线页面，页面上要求填写名字、电话，还有拨打客服电话、结束通话、下载会议APP等按键。因之前看到过此类骗局，马上退出了界面，未遭受损失。

此外，有不少市民在市反诈中心公众留言自己收到类似短信，时间大多

是在后半夜或清早。

反诈中心提醒，这是冒充客服诈骗，此类骗局和之前的“百万保障”到期要扣费的骗局相似。诈骗套路就是首先冒充平台官方客服，诈骗分子通过非法渠道获取用户信息后，冒充平台客服拨打电话给用户，声称用户开通了“直播会员”（或其他类似业务），现在已经到期，如果不取消的话接下来将每月自动扣费，费用通常较高，如每月几百元甚至几千元，然后以各种理由诱导转账。此时，诈骗分子会以验证银行卡资金、“操作失误”、“验证失败”等理由，要求用户进行一系列操作。常见的手段包括让用户将银行卡余额转到指定的银行账户进行验证，或者指导用户下载特定APP、点击其发送的网站链接，联系“专业客服”，在APP中绑定银行卡；有时还会诱导用户下载手机屏幕共享软件，通过屏幕共享实时掌握用户操作情况，最后实施诈骗。